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Introduction

A comprehensive selection of historical biographies, memoirs, letters, diaries and 

remembrances from the 19th and 20th Centuries.  The collection includes a 

representative cross-section from women in the public eye, political arena and 

social milieu. 

Notable inclusions are: Octavia Hill, Vera Brittain, Indira Gandhi, Helen Keller, 

Mary Kingsley, Rosa Luxemburg, Beatrice Webb, Marie Curie, Eleanor Marx, 

Frieda Lawrence, Marie Stopes, Mother Theresa and Gertrude Bell. 
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A BUNDLE OF TIME.   The Memoirs of Harriet Cohen.     Faber and Faber, London,  1969.   First 
Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 330pp. 8vo.      Order No: 180644.      €42.00

A LIFE TOGETHER.   The Memoirs of Catherine Karolyi.     George Allen & Unwin Ltd., London,  
1966.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 343pp. 8vo. This is the story of an 
extraordinary and charming woman, who was born into the luxury of the hungarian aristocracy. (Blurb).      
Order No: 180533.      €48.00

ABERCONWAY, CHRISTABEL.   A Wiser Woman? A Book Of Memories.     Hutchinson of London,  
1966.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn and torn dw. 176pp. 8vo. Indexed and 
illustrated with B/W photo plates and a portrait frontispiece.      Order No: 180361.      €47.00

AKERS, CHARLES W.   Abigail Adams.    An American Woman. Edited by Oscar Handlin.  Little Brown 
& Co,  1980.   1st Edition. Near fine paperback copy. 207pp. Large 12mo. With material on American 
Policies. Indexed.      Order No: 180650.      €21.00

ALEXANDER, SHANA.   Anyone's Daughter.     Weidenfeld and Nicolson, London,  1979.   1st Edition. 
Fine copy in a slightly dulled dw. 562pp. 8vo. Out of Print. Indexed. ISBN 0 297 77683 5.      Order No: 
180445.      €38.00

ALEXANDER, ZIGGI & DEWJEE, AUDREY (EDITORS).   Wonderful Adventures Of Mrs Seacole 
In Many Lands.     Falling Wall Press,  1984.   Second edition. Fine paperback copy. 247pp. Large 12mo. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates and a map. ISBN 0-905046-23-4.      Order No: 180212.      
€18.00

ALI, BEATRICE.   The Good Deeds of a Good Woman.    Recorded between May and September 1975.  
Dennis Dobson, London,  1976.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 124pp. 8vo. The 
autobiography of Beatrice Ali, a former street character and Salvation Army hosteller. ISBN 0234778911.      
Order No: 180664.      €35.00

ALLEN , VIVIEN.   Lady Trader.    A biography of Mrs Sarah Heckford.  Collins, London, Johannesburg, 
Cape Town,  1979.   1st Edition. Good copy in dulled dw. Minor library marks remain internally. 243pp. 8vo. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates and a glossary. ISBN 0 00 216073 0.      Order No: 180062.      
€32.00

ALLEN, A.M.   Sophy Sanger.    A pioneer in Intenationalism.  Robert Maclehose and Company Limited, 
Glasgow,  1958.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 312pp. 8vo. Contents 
include chapters on The First Conference of the International Labour Organisation and International 
Incidents. Complete with photo plates.      Order No: 180894.      €48.00
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ALLEN, MARJORY/ NICHOLSON, MARY.   Memoirs of an Uneducated Lady.    Lady Allen of  
Hurtwood.  Thames and Hudson, London,  1975.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 
272pp. 8vo. ISBN 0500011338.      Order No: 180142.      €36.00

ALLILUYEVA, SVETLANA.   20 Letters To a Friend.    Translated from the Russian by Priscilla 
Johnson.  Hutchinson of London,  1967.   First edition. Strong, clean, tight copy in equally fine dw. 256pp. 
8vo. These  letters were written during the summer of 1963 in the village of Zhukovka, outside Moscow.      
Order No: 180109.      €32.00

ANDERSON, DOROTHY.   Miss Irby and Her Friends.     Hutchinson of London,  1966.   1st Edition. 
Fine copy in an equally fine dw. 252pp. 8vo. With material on the Austrian occupation and the Carpathians. 
Indexed and illustrated with B/W photo plates, a folding map and a bibliography. Complete with a 
frontisportrait.      Order No: 180127.      €51.00

ANDREWS, ROBERT HARDY.   A Lamp for India.    The Story of Madame Pandit.  Arthur Baker 
Limited, London,  1967.   Fine copy in a slightly dulled dw. 406pp. 8vo. Indexed and illustrated with B/W 
photo plates and a bibliography.      Order No: 180240.      €45.00

ANTLER, JOYCE.   lUCY SPRAGUE Mitchell.    The Making of A Modern Woman.  Yale University 
Press, New Haven,  1987.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original paperback. 436pp. 
8vo. An engrossing biiography of Lucy Sprague Mitchell, founder of the Bank Street College of Education. 
Indexed. ISBN 0300041764.      Order No: 179973.      €25.00

ASHWELL, LENA.   Myself a Player.     Michael Joseph Ltd., 14 Henrietta Street, W.C. 2,  1936.   Fine 
copy in the original orange cloth. 288pp. 8vo. Indexed with a frontisportrait.      Order No: 180082.      
€50.00

ASKWITH, BETTY.   Piety And Wit.    A Biography of Harriet Countess Granville 1785 - 1862.  Collins, 
St James's Place London,  1982.   Fine copy in a price clipped dw. 207pp. 8vo. The author, "wel known for 
her books dealing with the mis-Victorians, has on this occasion written of a slightly earlier time and has 
vividly brought to life the world of the Prince Regent and the young Victoria, of Palmerson and Melbourne, 
of Louis Philippe and Talleyrand. She has tracked down the originals of Harriet Granville's letters, disinterred 
those suppressed for reasons of prudery or family loyalty, and produced the first biography of this most 
attractive figure". Indexed with a bibliography. ISBN 0--216258-x.      Order No: 180000.      €42.00

ASQUITH, LADY CYNTHIA.   Diaries 1915 - 1918.    Foreword by L.P. Hartley.  Hutchinson of London,  
1968.   Second Impression. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 529pp. 8vo with photo plates.      Order 
No: 180209.      €52.00 SOLD

AURIOL, JACQUELINE.   I Live to Fly.    Translated from the French by Pamela Swinglehurst.  Michael 
Joseph, London,  1970.   Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 197pp. 8vo. Indexed and 
illustrated with B/W photo plates and a portrait frontispiece. ISBN 7181-0684-9.      Order No: 180794.      
€35.00
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AYER, MARGARET HUBBARD & TAYES, ISABELLA.   The Three Lives of Harriet Hubbard 
Ayer.     W.H. Allen, London,  1957.   Very good copy in a dulled and slightly edge worn and torn dw. 
240pp. 8vo. Illustrated with B/W photo plates and a portrait frontispiece.      Order No: 180107.      €46.00

BAILEY, PAUL.   An English Madam.    The Life and work of Cynthia Payne.  Jonathan Cape Ltd., 
Bedford Sq., London,  1982.   1st Edition. Fine copy in a slightly dulled dw. 166pp. 8vo. Illustrated with 
B/W photo plates. ISBN 0-224-02037-4.      Order No: 180352.      €34.00

BAKER, RACHEL.   The First Woman Doctor.    The Story of Elizabeth Blackwell M.D. Foreword by 
Dr. Edith Summerskill M.P.  George G. Harrap, London,  1946.   First edition. Strong, clean, tight copy in 
dulled dw. 190pp. 8vo.      Order No: 180014.      €35.00

BALABANOFF, ANGELICA. My Life As A Rebel.     Hamish Hamilton, London,  1938.   First  Edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 358pp. 8vo.      Order No: 180743.      €42.00

BARK, EVELYN.   No Time To Kill.     Robert Hale Limited, London,  1960.   1st Edition. Good copy in a 
slightly edge torn dw. Back board dry stained, but not affecting the internal. 192pp. 8vo. Signed by the author 
with a foreword by H.H. The Duke of Gloucester. With material on the Red Cross Society. Indexed and 
Illustrated with B/W photo plates.      Order No: 180703.      €44.00

BARKER-BENFIELD, G.J/ CLINTON, CATHERINE.   Portraits of American Women.    From 
Settlement to the Present.  St. Martin's Press, New York,  1991.   1 st Edition. Fine paperback copy. 622pp. 
8vo. With material Pocahontas, Alice Paul and Margaret Mead. Illustrated with B/W photo plates. ISBN 0 
312 03687 6.      Order No: 180283.      €24.00

BARRENO, MARIA ISABEL (ETAL).   New Portuguese Letters.    Prose translated by Helen R. Lane; 
poetry translated by Faith Gillespie with the assistance of Suzette Macedo.  Victor Gollancz Limited, 
London,  1975.   1st British edition. Fine copy in the original black cloth. 432pp. 8vo. ISBN 0 575 01843 7.      
Order No: 180829.      €34.00

BATTISCOMBE, GEORGINA.   Charlotte Mary Yonge.    The Story of an Uneventful Life. With an 
Introduction by E.M. Delafield.  Constable, London,  1943.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near 
fine original cloth. 171pp. 8vo. With photo plates.      Order No: 180087.      €37.00

BATTISCOMBE, GEORGINA.   Reluctant Pioneer.    The Life of Elizabeth Wordsworth.  Constable & 
Co, London,  1978.   First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine dw. 320pp. 8vo. Contents include 
chapters on A College for Women and Foundation of St Hugh's College. Indexed. ISBN 0094612005.      
Order No: 180230.      €46.00
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BAX, CLIFFORD.   Pretty Witty Nell.    An Account of Nell Gwyn and her Environment.  Chapman and 
Hall Ltd., London,  1932.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 261pp. 8vo with 
authors dedication and uncut pages. Contents include chapters on The Darling of Destiny and The Genial 
Satyr.      Order No: 180115.      €60.00 SOLD

BAXTER, RICHARD.   Guilty Women.     Quality Press Ltd., Essex Street, London,  1941.   First edition. 
Very good copy in a dulled dw. Pages browned. 127pp. 12mo. With material on Hitler's Actress friends.      
Order No: 180234.      €26.00

BEASLEY, NORMAN.   Mary Baker Eddy.     George Allen & Unwin Ltd., London,  1964.   1st British 
Edition. Near fine copy in a slightly dulled dw. 371pp. 8vo. "This book, by one is not a Christian Scientist, is 
a remarkable achievement. It presents the detailed, complex, and often controversial story of the Christian 
Science movement in a clear and fascinating narrative.  The Leadership of mary Baker Eddy is described in 
its all aspects, and the author has not failed to record the struggles, the difficulties, the almost incredible 
obstacles that stood in the founder's way, not only in the early years, but even after the Church was firmly 
established". Indexed with a color frontisportrait.      Order No: 180106.      €44.00

BEAUVALLET, LEON.   Rachel and the New World.    Translated and edited by Colin Clair.  Abelard-
Schuman Ltd., London, New York, Toronto,  1967.   Very good copy in a dulled and slightly edge torn dw. 
224pp. 8vo.      Order No: 180192.      €45.00

BELL, E. MOBERLY.   Flora Shaw (Lady Lugard D.B.E).     Constable & Co. Ltd., London,  1947.   1st 
Edition. Near fine copy in dulled and slightly edge worn dw. 310pp. 8vo. "For the subsequent chapters I have 
had access to diaries for the years 1885-1898 and for the South African journey of 1901, supplemented by a 
series of private letters addressed to her sister Lulu; and to the correspondence with Moberly Bell, manager 
of "The Times", covering the years of her work for that paper".  Indexed and illustrated with a frontisportrait.      
Order No: 180018.      €48.00

BELL, E.MOBERLY.   Octavia Hill - A Biography.    With a foreword by Sir Reginald Rowe.  Constable 
& Co. Ltd., London,  1942.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 297pp. 8vo. 
Contents include chapters on Victorian Childhood, Difficult Days, Poverty and Independence. Indexed.      
Order No: 180338.      €37.00

BENNETT, DAPHNE.   Margot - A Life of the Countess of Oxford and Asquith.     Victor Gollancz 
Ltd.,  London,  1984.   First Edition. Strong, clean, tight copy with slight ink markings on f.e.p. in near fine 
dw. 442pp. 8vo. ISBN 0575032790.      Order No: 180670.      €28.00 SOLD

BERGER, MORROE  (Editor & Translator).   Madame de Stael on Politics, Literature and National 
Character.     Sidgwick and Jackson Limited, London,  1964.   First Edition. Strong, clean, tight copy in 
dulled dw. 292pp. 8vo. Contents include sections on Literature, Political Power, National Character and 
Institutions.      Order No: 180480.      €37.00
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BERNSTEIN, GAIL LEE.   Haruko's World.    A Japanese Farm Woman and Her Community.  Stanford  
University Press, California,  1996.   Reprint Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine original 
paperback. 224pp. 8vo. Contents include chapters on Haruko, Sho-ichi and Fumiko, the Genteel Farm 
Woman. ISBN 0804712875.      Order No: 180328.      €22.00

BERRY, PAUL/ BISHOP, ALAN  (Editors).   Testament of a Generation.    The Journalism of Vera 
Brittain and Winifred Holtby.  Virago Press, London,  1985.   First Edition. Strong, clean, tight copy in 
equally fine dw. 390pp. 8vo. Contents include chapters on The Friendship, Feminism, Politics and A Writer's 
Life. Indexed. ISBN 0860684393.      Order No: 180125.      €36.00 SOLD

BHATIA, KRISHAN.   Indira.    A Biography of Prime Minister Gandhi.  Angus & Robertson, London,  
1974.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 290pp. 8vo. Contents include sections on 
Confluences, Years of Power, Freedom and Politics. Indexed wit photo plates. ISBN 0207955433.      Order
No: 180238.      €28.00 SOLD

BISHOP, ALAN  with Terry Smart  (Editors).   Vera Brittain.    War Diary 1913-1917.  Victor Gollancz 
Limited, London,  1981.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 382pp. 8vo. Indexed. ISBN 
0575028882.      Order No: 180358.      €36.00 SOLD

BLANCH, LESLEY.   The Wilder Shores of Love.     John Murray, London,  1954.   First Edition. Strong, 
clean, tight copy in slightly dulled dw. 323pp. 8vo. Contents include chapters on Isabel Burton, Jane Digby 
El Mezrab, Aimee Dubucq De Rivery and Isabelle Ebrhardt. Indexed.      Order No: 180121.      €42.00

BLOOR, ELLA REEVE.   We Are Many.    An Autobiography. Introduction by Elizabeth Gurley Flynn.  
Lawrence & Wishart Ltd., London,  1941.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 
304pp. 8vo. Contents include chapters on First Tidings of Socialism, The Communist Party is Born and The 
First Socialist Nation on Its Twentieth Birthday. Complete with photo plates.      Order No: 180819.      
€45.00

BLUNT, WILFRID.   Lady Muriel.    Lady Muriel Paget, her Husband, and her Philanthropic Work in 
Central and Eastern Europe.  Methuen & Co. Ltd., Essex St., London,  1962.   First edition. Strong, clean, 
tight copy in dulled dw. 296pp. 8vo.      Order No: 180606.      €36.00 SOLD

BOBBITT, MARY REED.   With Dearest Love To All.    The life and letters of Lady Jebb.  Faber and 
Faber Limited, London,  1960.   First Edition. Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 277pp. 8vo. 
Complete with photo plates.      Order No: 180403.      €37.00

BOWEN, MARJORIE.   The Scandal of Sophie Dawes.     John Lane / The Bodley Head, London,  1937.   
Reprint. Strong, clean, tight copy in dulled dw. 312pp. 8vo. Miss Marjorie Brown's latest biography deals 
with the life of Sophic Dawes.      Order No: 180604.      €42.00 SOLD
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BOWEN, MARJORIE  (Editor).   Some Famous Love Letters.     Herbert Jenkins Limited, London,  
1937.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 433pp. 8vo. Contents include 
chapters on Chidiock Tichborne, Dorothy Osborne and Anne De Lenclos. Out of Print.      Order No: 
180802.      €31.00

BOWERS, JANE PALATINI.   Gertrude Stein.    Women Writers.  The Macmillan Press, London,  1993.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine dw. 174pp. 8vo. Contents include chapters on Gertrude 
Stein's Writings and Reconstructed Genre: Conversation Plays. ISBN 0333549090.      Order No: 180662.      
€16.00

BRADDON, RUSSELL.   Nancy Wake - The Story of A Very Brave Woman.     Cassell, London,  1956.   
First Edition. Fine, clean, tight copy in equally fine dw. 273pp. 8vo. Contents include chapters on Escape to 
Spain and Witch on a Parachute. Indexed with photo plates.      Order No: 180683.      €47.00 SOLD

BRIDGE, ANN.   A Family of Two Worlds.    A portrait of her mother.  The Macmillan Company, New 
York,  1955.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 244pp. 8vo with photo plates.      
Order No: 180467.      €26.00

BRITTAIN, VERA.   Envoy Extraordinary.    A study of Vijaya Lakshmi Pandit and her contribution to 
modern India.  George Allen & Unwin Ltd., London,  1965.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near 
fine dw. 178pp. 8vo. Contents include chapters on An Indian Prison, Soviet Citadel and Nightfall on the 
Jumna. Indexed.      Order No: 180772.      €34.00

BRITTAIN, VERA.   Testament of Friendship.    The Story of Winifred Holtby.  Macmillan & Co. Ltd., 
London,  1940.   Reprint. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 442pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Wold Farm and The Nineteen-Twenties.      Order No: 180468.      €31.00

BROAD, LEWIS.   The Women of Number Ten.     Leslie Frewin, London,  1969.   First Edition. Strong, 
clean, tight copy in dulled dw. 192pp. 8vo. This is the Fascinating study of the women behind the Prime 
Ministers of Great Britain. (Blurb).      Order No: 180129.      €31.00

BROIDO, VERA  (Translated and Edited by).   Eva Broido: Memoirs of a Revolutionary.    Translated 
by Vera Broido.  Oxford University Press, London,  1967.   First Edition. Strong, clean, tight copy in equally 
fine dw. 150pp. 8vo. Contents include chapters on St. Petersburg, 1899 and The Massacre of the Armenians. 
Complete with photo plates.      Order No: 180412.      €36.00

BROMBERT, BETH ARCHER.   Cristina.    Portraits of a Princess.  THE UNIVERSITY OF CHICAGO 
PRESS, CHICAGO,  1983.   First Edition. Strong, tight copy with very slight library markings in near fine 
original paperback. 402pp. 8vo. Contents include sections on The Model and The Visions. Indexed. ISBN 
0226075516.      Order No: 180046.      €21.00
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BROOKS, VAN WYCK.   Helen Keller.    Sketch for a Portrait.  E.P. Dutton & Co. Inc., New York,  1956.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine original cloth. 166pp. 8vo. Contents include chapters 
on A Child in Alabama, Wrentham and The Open Road.      Order No: 180055.      €32.00

BROWN, BEATRICE CURTIS (EDITIOR).   Isabel Fry 1869-1958 Portrait Of A Great Teacher.    
Memoir by Beatrice Curtis Webb.  Arthur Baker Limited, London,  1960.   First Edition. Strong, clean, tight 
copy in very slightly sunned dw. 166pp. 8vo. Contents include chapters on Educational Theory, Practice, A 
Picture of Mayortorne and Writings by Isabel Fry.      Order No: 180086.      €41.00

BURGESS, ALAN.   The Small Woman.     Evans Brothers Limited, London,  1957.   1st Edition. Near 
fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 221pp. 8vo. "In this remarkable book, Alan Burgess tells the 
true story of Gladys Aylward, known in China as The Small Woman. Small she is, being barely five feet in 
height, but great in heart and courage". Illustrated with B/W photo plates and endpaper maps.      Order No: 
180438.      €37.00

BURGOYNE, ELIZABETH.   Carmen Sylva.    Queen and Woman.  Thornton Butterworth Ltd., London,  
1940.   Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 320pp. 8vo. "The book not only shows the 
Queen, but the woman. It is an intimate portrait, the result of deep and sympathetic insight and a wide 
knowledge of the subject. Queen Elisabeth has been often misunderstood and misjudged, but she need be so 
no longer, for in this book, where every statement is substantiated, the author shows her as she really was". 
Indexed and illustrated with half-tone photo plates.      Order No: 180236.      €47.00

BURNS, EDWARD (EDITOR).   Staying on Alone.    Letters of Alice B. Toklas. Introduction by Gilbert 
A. Harrison.  Angus & Robertson, London, Sydney, Singapore, Manila,  1973.   Fine copy in a dulled dw. 
426pp. 8vo. "In preparing this collection, letters have been chosen that are of biographical, literary, and 
artistic significance to an understanding of Gertrude Stein and her circle, letters illustrating the catholicy of 
Alice Toklas's friendships and the quality of her gifts, and letters that simply delight for their gossip. A 
Superb choice of photographs has also been made to heighten the reader's enjoyment". Indexed and 
illustrated with B/W photo plates. ISBN 0-207-95569-7.      Order No: 180197.      €38.00

BURTON, HESTER.   Barbara Bodichon 1827-1891.     John Murray, Albemarle St., London,  1949.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 219pp. 8vo. Contents include chapters on 
Dr. Bodichon, America and France. Indexed.      Order No: 180095.      €34.00

CAINE, MARTI.   A Coward's Chronicles.     Century, an imprint of Random Century Ltd., London,  
1990.   1st Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 210pp. 8vo. A Coward's Chronicles is the story 
of an ordinary TV star with cancer and her unflinching determination to beat it. (Blurb). ISBN 0712635238.      
Order No: 180310.      €21.00

CAMPBELL, OLWEN.   Mary Kingsley.    A Victorian in the Jungle.  Methuen & Co. Ltd., Essex St., 
London,  1957.   First Edition. Strong, clean, tight copy with sunned spine in original cloth. 196pp. 8vo. The 
biography of Mary Kingsley.      Order No: 180318.      €35.00 SOLD
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CARDUS, NEVILLE  (Editor).   Kathleen Ferrier: A Memoir.     Hamish Hamilton & Co., Ltd,  1954.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 125pp. 8vo. Contents include chapters by Neville 
Cardus and Gerald Moore. Complete with photo plates.      Order No: 180759.      €35.00

CARTER, MARK BONHAM (EDITOR).   The Autobiography of Margot Asquith.     Eyre & 
Spottiswoode, London,  1962.   Third Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine original dw. 342pp. 
8vo. Contents include chapters on Dr. Jowett, The Asquith Family and The General Election 1906. Indexed.      
Order No: 180021.      €30.00

CASSIDY, SHEILA.   Audacity to Believe.    An Autobiography.  Collins, St James's Place London,  1977.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 333pp. 8vo. Contents include chapters on Cultural 
Shock, Return to Latin America and The Epileptic. Complete with photo plates and illustrations. ISBN 
002118580.      Order No: 180590.      €34.00

CAZALET-KEIR, THELMA.   From the Wings.     The Bodley Head, London,  1967.   First Edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine dw. 208pp. 8vo. An Autobiography of Thelma Cazalet-Keir.      Order
No: 180709.      €41.00

CHAPMAN, HESTER W.   Lady Jane Grey.    October 1537 - February 1554.  Jonathan Cape, Bedford 
Sq., London,  1962.   1st Edition. Near fine copy in a dulled and slightly edge worn dw. 224pp. 8vo. Indexed 
and illustrated with B/W photo plates and a bibliography.      Order No: 180754.      €28.00

CHEESMAN, EVELYN.   Things Worth While.     Hutchinson of London,  1957.   First Edition. Strong, 
clean, tight copy in near fine dw. 330pp. 8vo. The story of Evelyn Cheesman. Complete with maps.      
Order No: 180139.      €39.00

CHERNIN, KIM.   In My Mother's House.    A Daughter's Story.  Virago Press Limited, London,  1985.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine dw. 307pp. 8vo. ISBN 0860685632.      Order No: 
180612.      €32.00

CHESTERTON, MRS. CECIL.   The Chestertons.     Chapman & Hall Ltd., London,  1941.   First 
Edition. Strong, clean, tight copy in chipped dw. 317pp. 8vo. Contents include chapters on The House in 
Warwick Gardens, Fleet Street, The Trial of Cecil Chesterton and The Lesser Brother. Indexed.      Order 
No: 180124.      €41.00

CHOLMONDELEY, ESSEX.   The Story of Charlotte Mason (1842-1923).     Parents' National 
Educational Union, London,  1960.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 306pp. 
8vo. Charlotte Mason made a vital contribution to educational thought and practice. Indexed.      Order No: 
180671.      €43.00
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CLARKE, OLGA PYNE.   A Horse in My Kit Bag.    Methuen Limited, London,  1988.   First Edition. 
Strong, clean, tight copy with very slight ink marking on f.e.p. in fine dw. 175pp. 8vo. In A Horse in My Kit 
Bag, the author continues the absorbing and courageous story of her own life. (Blurb). ISBN 041317400X.      
Order No: 180641.      €32.00

CLIFF, TONY.   Rosa Luxemburg.    A Study.  International Socialism, London,  1969.   Reprint Edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine original wrappers. 96pp. 8vo.      Order No: 180357.      €52.00

COLE, MARGARET.   Beatrice Webb.     Harcourt, Brace and Company, New York,  1946.   First 
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Autobiography of Elizabeth Grant of Rothiemurchus edited by Lady Strachey.      Order No: 180718.      
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Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London,  1956.   1st Edition. Near fine copy in the original edge bumped 
red cloth. 208pp. 8vo.With a foreword by Lionel Curtis. With material on the reform of the Poor Law 91905-
1909) and South London Rookeries (1880-1889). Indexed and illustrated with B/W photo plates and a 
bibliography.      Order No: 180068.      €45.00

HOBBS, MAY.   Born to Struggle.     Quartet Books Ltd., Godge St., London,  1973.   1st Edition. Fine 
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Kelley as told to Elizabeth Gullander.  Prentice-Hall, Inc., Englewood Cliffs, New Jersey,  1978.   1st 
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D. Roosevelt, Jr. Indexed and illustrated with B/W photo plates and endpaper familly trees. ISBN 393 07459 
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WILLIAMS, EDWINA DAKIN.   Remember Me to Tom.    The Memoirs of Tenessee William's Mother. 
As told to Lucy Freeman.  Cassell, London,  1964.   First U.K edition. Strong, clean, tight copy in near fine 
dw. 255pp. 8vo. Contents include chapters on Nine years in Limbo, A Season in Hell and Indians Would be a 
Great Relief. Complete with photo plates.      Order No: 179982.      €45.00

WILSON, DOROTHY CLARKE.   Dr. Ida.    The Story Of Dr. Ida Of Vellore.  Hodder & Stoughton, 
London,  1959.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine original dw. 350pp. 8vo with maps.      
Order No: 180146.      €40.00

WILSON, DOROTHY CLARKE.   Stranger and Traveler.    The Story of Dorothea Dix, American 
Reformer.  Little, Brown and Company, Boston,  1975.   2nd Printing. Strong, clean, tight copy in chipped 
dw. 360pp. 8vo. Contents include chapters on Crusader, American Invader and Interim. Indexed. ISBN 
0316544963.      Order No: 180272.      €40.00

WILSON, ELLEN.   They Named Me Gertrude Stein.     Farrar, Straus and Giroux, New York,  1973.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 134pp. 8vo. A Biography of Gertrude Stein. 
ISBN 0374374678.      Order No: 180656.      €26.00

WILSON, FRANCESCA M.   Rebel Daughter of a Country House.    The Life Of Eglantyne Jebb, 
Founder Of The Save The Children Fund.  George Allen & Unwin Ltd,  1967.   First edition. Near fine copy 
in a dulled dw. 228pp. 8vo. Indexed and illustrated with B/W photo plates.      Order No: 179986.      €36.00

WILSON, HELEN.   My First Eighty Years.     Paul's Book Arcade, Hamilton,  1950.   First Edition. 
Strong, clean, tight copy in slightly sunned original cloth. 241pp. 8vo. Contents include chapters on The King 
Country, The Slump and The Down Grade.      Order No: 180183.      €31.00

WINTER, ALICE AMES.   The Heritage of Women.     Williams and Norgate Limited, London,  1928.   
First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine original cloth. 303pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Sisterhood of Aspasia, Daughters of Unrest and Adding the Vote. Indexed.      Order No: 180362.      
€65.00

WISKER, GINA (EDITOR).   It's My Party.    Reading Twentieth-century Women's Writing.  Pluto Press, 
London,  1994.   First Edition. Strong, clean, tight copy in equally fine original paperback. 219pp. 8vo. 
Contents include sections on Sexuality, Representation, Gender and Genre. Indexed. ISBN 0745306802.      
Order No: 180639.      €18.00
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WOOD, ETHEL M.   The Pilgrimage of Perseverance.     The National Council of Social Service, 
London,  1949.   First edition. Strong, clean, tight copy in dulled dw. 90pp. 8vo. Contents include chapter on 
Women and Professional Life, Women and Social Service, Women and Organization. Indexed with photo 
plates.      Order No: 180085.      €41.00

WOOTTON, BARBARA.   In a World I Never Made.    Autobiographical Reflections.  George Allen & 
Unwin Limited, London,  1967.   First Edition. Strong, clean, tight copy in near fine dw. 283pp. 8vo.      
Order No: 180143.      €36.00

WYMER, NORMAN.   Social Reformers.    Lives of Great Men and Women  Series 1.  Oxford University 
Press, London,  1955.   First Edition. Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 8vo. Contents include 
chapter on Elizabeth Fry, Dr. Barnardo and Roberts Owen. Complete with photo plates.      Order No: 
180462.      €30.00

ZAIMI, NEXHMIE.   Daughter of the Eagle.    The autobiography of an Albanian Girl.  Blackie & Son 
Limited, London,  1938.   First edition. Strong, clean, tight copy in dulled dw. 244pp. 8vo.      Order No: 
180117.      €46.00

ZAMOYSKA, P.   Arch Intriguer.    A Biography of Dorothea De Lieven.  William Heinemann Limited, 
London,  1957.   First Edition. Strong, clean, tight copy in sligtly chipped dw. 261pp. 8vo. Contents include 
chapters on Marriage, After Waterloo, Congress at Verona and Egerie to Lord Grey. Indexed.      Order No: 
180568.      €31.00


